
Liderul principalului partid de
opoziţie din Franţa a cerut miercuri
declararea stării de urgenţă înaintea
noilor proteste ale mişcării „vestelor
galbene” care sunt aşteptate pentru
sâmbătă, relatează dpa preluată de
Agerpres. “Acest lucru le-ar permite
forţelor de securitate să fie protejate şi
ne va permite şi nouă să îi protejăm
pe cei care vor să mărşăluiască
paşnic fără a fi luaţi ostatici”, a
declarat la postul de televiziune
France 2 preşedintele partidului
conservator Les Republicains,
Laurent Wauquiez. “Nu îmi doresc ca
ţara noastră să cadă în haos”, a
adăugat el, la câteva zile după ce mai
multe proteste din centrul Parisului au
degenerat în violenţe pentru a doua
săptămână la rând.

Wauquiez a făcut apel la
preşedintele Emmanuel Macron să
rezolve această situaţie, după
aproape trei săptămâni de proteste în

ţară, declanşate de opoziţia faţă de o
preconizată creştere a taxelor la
combustibili. Premierul Edouard
Philippe a anunţat luni că aceste
majorări vor fi suspendate şase luni,
după ce va avea loc un proces de
consultări, promis anterior de Macron.
“Francezii nu vor această taxă. Nu are
sens să o reintroduci după şase luni.
Trebuie anulată”, a susţinut
Wauquiez. Mai mulţi reprezentanţi ai
mişcării ‘Vestelor Galbene’ au făcut
apel la noi proteste pentru sâmbătă la
Paris, în ciuda revoltelor de
weekendul trecut în care unii
demonstranţi au avut confruntări
violente cu poliţia, iar Arcul de Triumf
a fost vandalizat.

Nou val de proteste violente.
Studenţii, în confruntări cu poliţia

Protestele studenţilor francezi s-
au intensificat marţi în toată ţara,

având loc numeroase incidente în
care demostranţi au incendiat mai
multe clădiri şi au intrat în confruntări
violente cu poliţia, relatează Reuters.
De la începutul acestei săptămâni,
studenţii au început să se implice în
protestele aşa-numitelor “veste
galbene”, îndreptate împotriva
preşedintelui Emmanuel Macron,
scrie zf.ro. Autorităţile locale au
declarat pentru Reuters că un liceu
din oraşul Blagnac de lângă Toulouse
a fost incendiat în cursul zilei de marţi.
Astfel de incidente au avut loc, de
asemenea, în mai multe oraşe
precum Lyon, Marsilia, Bordeaux şi
Orleans, în timp ce mai multe şcoli au
fost închise în oraşele Creteil şi
Versailles, de lângă Paris. Premierul
francez Édouard Philippe a anunţat
marţi suspendarea pentru şase luni a
majorării taxei la carburanţi, ca
urmare a protestelor violente care au
avut loc în ultimele zile în Franţa.
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Pentagonul a aprobat marţi menţinerea
mai multor mii de soldaţi americani de-a
lungul graniţei de sud-vest a SUA cel puţin
până la finalul lui ianuarie, extinzând o
misiune controversată pentru a asista poliţia
de frontieră care se confruntă cu o creştere
a afluxului de migranţi, relatează dpa.
Secretarul apărării James Mattis a semnat
ordinul pentru continuarea misiunii până la
31 ianuarie, potrivit unui comunicat al
Pentagonului, scrie agerpres.ro.
Desfăşurarea armatei ar fi încetat, în lipsa
ordinului de prelungire a misiunii, la
jumătatea lui decembrie. Ordinul marchează
o nouă extindere a operaţiunii militare care a
crescut încet dar sigur după ce preşedintele
Donald Trump a grăbit soldaţi şi puşcaşi
marini la posturile de frontieră înainte de
alegerile de la 6 noiembrie, o mişcare
caracterizată de critici drept o manevră
politică. Administraţia a argumentat că
trupele sunt necesare pentru a ajuta la
stoparea caravanelor de mii de migranţi din
America Centrală care se îndreptau atunci
spre Mexic şi sperau să poată solicita azil în
SUA.

Casa Albă a autorizat luna trecută
armata să reţină, percheziţioneze şi, dacă
este necesar, să folosească forţă letală
pentru a proteja personalul guvernamental
american de migranţi, o schimbare majoră
în rolul armatei, dar oficialii de la Pentagon
au subliniat că se va recurge la o astfel de
măsură numai în situaţii de urgenţă.

În jur de 5.600 de militari americani sunt
desfăşuraţi în prezent de-a lungul frontierei
în Arizona, Texas şi California pentru a
sprijini poliţia de frontieră. Unii dintre ei s-ar
putea întoarce la bazele lor în următoarele
săptămâni, în special militarii din unităţile de
inginerie care au încheiat misiunea de a
fortifica punctele de trecere a frontierei, a
declarat un oficial din domeniul apărării.

Nu este clar în prezent de câţi militari va
fi nevoie la frontiera cu Mexicul până la
sfârşitul lunii viitoare, a mai spus oficialul
citat. “Secretarul apărării a aprobat
extinderea prezentului sprijin al
Departamentului Apărării pentru răspunsul
Departamentului Securităţii Interne la
sosirile caravanelor de migranţi”, se
menţionează în comunicat.

Ordinul îi va ţine pe militari departe de
casă de Crăciun şi de Anul Nou şi cel mai
probabil va intensifica criticile din partea
democraţilor, care au numit desfăşurarea de
trupe o stratagemă politică costisitoare.

Departamentul Securităţii Interne, de
care ţine Agenţia americană de protecţie a
vămilor şi a frontierelor, a cerut
Pentagonului să amâne plecarea
programată a trupelor, invocând persistenţa
ameninţării unei ciocniri între solicitanţii de
azil şi personalul său.

Mii de migranţi din caravane din
America centrală au ajuns în oraşele
mexicane Tijuana şi Mexicali din apropierea
frontierei americane.

Luna trecută, la punctul de frontieră San
Ysidro, au avut loc ciocniri ale migranţilor cu
poliţiştii de frontieră, care au tras cu gaze
lacrimogene asupra lor. Soldaţii americani
neînarmaţi au fost văzuţi atunci mutând
gardul de sârmă ghimpată pentru a bloca
tentativa de trecere a frontierei.

Noi proteste

Stare de
urgenţă în
Franţa?!

Haos total!

Frontiera SUA -
Mexic, blocată 

de armată 
până la sfârşitul

lui ianuarie

ONU susţine că deţine informaţii
conform cărora ISIS execută
persoane pe care le suspectează de
cooperare cu rebelii în regiunea Deir
al-Zor în estul Siriei, a declarat
Michelle Bachelet, Înaltul Comisar
ONU privind Drepturile Omului, scrie
Reuters preluată de Agerpres.
Bachelet, vorbind la o conferinţă de
presă în Geneva, şi-a exprimat
îngrijorarea pentru 7.000 de civili
despre care a declarat că sunt prinşi
între soldaţii ISIS care nu le permit
să părăsească Deir al-Zor şi raidurile
aeriene ale coaliţiei conduse de
SUA. „Avem informaţii că ISIS
execută persoane pe care le

suspectează de cooperare cu
Forţele Democrate Siriene sau alte
părţi ale conflictului”, a afirmat ea,

adăugând că civilii sunt folosiţi ca
„pioni sau avantaj în negocieri” în
conflict.

ONU acuză ISIS că execută civili în estul Siriei


